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qualsiasi ragione per poter Raccogliere in qualsiasi 
parte la domanda del Vincenzo Guzzo. In conse-
guenza, trattandosi di cosa finita e consumata, 
la Giunta delle petizioni propone l'ordine del 
giorno puro e semplice su questa petizione, 
pf PRESIDENTE. Pongo a partito le conclu-
sioni della Giunta che sono per l'ordine del giorno 
puro e semplice. 

Chi l'approva sorga. 
(Sono approvate). 
•Così sono esaurite le petizioni. 

SYcscnlaziupe ili disegni ¡li legge. 
PRESIDENTE. L'onorevole ministro del 

tesoro ha facoltà di parlare. 
LUZZATTI, ministro del tesoro, interim delle 

finanze. Mi onoro di presentare alla Camera i se-
guenti disegni di legge : 

Convalidazione di decreti reali coi quali fu-
rono autorizzate prelevazioni di somme dal Fondo 
di riserva per le spese impreviste; 

Approvazione di maggiori assegnazioni e di 
diminuzioni di stanziamento su alcuni capitoli 
dello stato di previsione del Ministero della ma-
rina per l'esercizio 1903-904; 

Approvazione di nuove e maggiori assegnazioni 
e di diminuzioni di stanziamento su alcuni capitoli 
dello stato di previsione del Ministero dei lavori 
pubblici;1per l'esercizio 1903-904; 

Approvazione di maggiori assegnamenti e di 
diminuzioni di stanziamento su alcuni capitoli 
dello stato di previsione del Ministero di agricol-
tura, industria e commercio per l'esercizio 1903-
1904 ; 

Approvazione di maggiori assegnazioni e di 
diminuzioni fdi stanziamento su alcuni capitoli 
dello stato di previsione del Ministero di grazia 
e giustizia; 

Approvazione di maggiori assegnazioni e di 
diminuzioni di stanziamento! su alcuni capitoli 
dello stato di previsione del Ministero degli affari 
esteri. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole mini-
stro del tesoro della|presentazione di questi di-
segni di legge che saranno trasmessi alla Giunta 
generale del bilancio e distribuiti agli onorevoli 
deputati. 

Svolgimento tf'HilerpcIlaiMe. 
PRESIDENTE. L'ordine del ¿giorno reca: 

Svolgimento di interpellanze. 
Viene prima quella degli onorevoli Pala e .̂Ga-

ra vetti alla quale si connettono ,^quella|deir ono-
revole Riccio Vincenzo e l'altraJdell'onorevole 
Monti-Guarnieri... 

PALA. Non vedo presente l'onorevole mini-
stro^di grazia e giustizia... . 

Voci. C'è il sottosegretario di Stato. 

PALA. ...ma ad ogni modo debbo dichiarare 
che siamo rimasti d'accordo di rinviare queste 
interpellanze. 

PRESIDENTE. Anche l'onorevole Riccio è 
d'accordo? (Sì, sì). 

L'onorevole Monti-Guarnieri...'? 
(Non è presente). 
Non essendo presente, vuol dire che accon-

sente anche egli al rinvio. 
Viene ora l'interpellanza dell'onorevole Luc-

chini Luigi al ministro di grazia e giustizia, 
«"per sapere se trovi plausibile e tollerabile il tri-
ste spettacolo, che non ha riscontro in alcun altro 
paese, anche fra quelli retti da leggi quasi iden-
tiche alle nostre, di procedimenti e giudizi penali 
che durano per tempo enorme, inverosimile, di-
sconoscendo ogni più sano ed elementare princi-
pio in materia, e se, qualora debbasi ciò attribuire 
non tanto alle leggi quanto agli uomini, non re-
puti urgente provvedere affinchè lo scandalo cessi, 
nell'interesse della giustizia e del suo decoro ». 

E presente l'onoreyole Lucchini ? 
(Non è presente). 

S'intende decaduta la sua interpellanza. 
L'onorevole Marescalchi-Gravina ha la se-

guente interpellanza al presidente del Consiglio 
ministro dell'interno « sulle cause dei dolorosi 
fatti di Piazza Armerina ». 

DI SANT'ONOFRIO, sottosegretario di Stato 
per Vinterno. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
DI SANT'ONOFRIO, sottosegretario di Stato 

per Vinterno. D'accordo con l'onorevole Mare-
scalchi-Gravina prego di rinviare questa inter-
pellanza al giorno 23 di questo mese e così quella 
analoga dell'onorevole Colajanni. 

PRESIDENTE. Non essendovi osservazioni 
incontrario, queste interpellanze saranno inscritte 
nell'ordine del giorno per la seduta del23 corrente. 

Viene ora l'interpellanza dell'onorevole Merci 
al ministro di agricoltura industria e commercio 
« per conoscere il suo pensiero intorno alla Cassa 
italiana mutua cooperativa per le pensioni ». 

E presente l'onorevole Merci'? 

(Non è presente). 

S'intende che egli? abbia rinunziato alla sua 
interpellanza. 

Viene ora l'interpellanza dell'onorevole Lucca 
al ministro di agricoltura, industria e commercio 
« per sapere se e in qual modo il Governo intenda 
sodisfare i voti delle associazioni agrarie al fine 
di ottenere che lo* scambio' dei prodotti agricoli 
tra le varie regioni del Regno sia reso più sollecito 
e meno costoso^». 

È presente l'onorevole Lucca. 
(Non è presente. ) 


